

剑指奥运:老将领衔 新人争先

巴黎奥运会开幕在即,中国体育代表团近日成立。405名运动员将参加30个大项、42个分项、236个小项的比赛。

出征巴黎奥运会的中国军团中,既有多次乃至5次参加奥运会的老将,也有很多05后甚至10后小将。无论是功成名就、仍无悔追梦的奥运冠军,还是初生牛犊、渴望在奥运赛场一鸣惊人的新人,中国运动员将不畏挑战,在塞纳河畔留下属于自己的奥运足迹。

老将与梦想同行

3年前,在日本东京国立体育场,中国铅球名将巩立姣以20米58的个人最好成绩一举夺魁,在自己的第四次奥运之旅中实现了女子铅球项目的“金满贯”。3年后,35岁的巩立姣成为奥运赛场的“五朝元老”。与梦想同行、与伤病对抗,巩立姣希望在巴黎继续挑战心中的终极目标——21米。

同样是奥运冠军、同样是第五次参加奥运会,37岁的刘虹已成为中国体育代表团中年龄最大的运动员。作为一名“妈妈选手”,刘虹经历了奥运夺金后退役、复出的历程,一直保持着不俗的状态。去年,她还创造了女子20公里竞走新的亚洲纪录。

刘虹说:“越来越多的运动员在三六七岁的年龄依旧能出成绩,我希望让大家看到老将的潜力和空间。”



马龙

家有一老,如有一宝,经验丰富的老将队伍中的“定海神针”。在中国乒乓球队,36岁的队长马龙第四次踏上奥运征程。手握5枚奥运会金牌,马龙将在巴黎奥运会上同队友携手征战男团比赛。

“要保持很高的技战术能力水平,就需要付出比年轻时更多的代价。”作为球队中大赛经验最丰富的选手,马龙在保持状态的同时也承担着更多的责任。“我会在完成好训练的基础上,做好队友的保障工作,期待跟队友把团体冠军拿下。”马龙说。

小将与新项登场

在中国体育代表团成立后,11岁的滑板少女郑好好一下子站到了聚光灯下。刚刚从小学毕业的她,是代表团中年龄最小的运动员。

4年前开始练习滑板,1年前开始参加国际比赛,1个月前“压哨”获得巴黎奥运会门票……郑好好的奥运之路令人钦羡,也来之不易。对她而言,奥运会不是赛场,更像是自己挥洒青春、



郑好好

展示个性的舞台。轻,技术和心态却愈发成熟。全红婵说:“第一次参加奥运会的时候还比较小,这次希望自己还能站上最高领奖台,把中国的国旗升到最高,为国争光。”

在跳水、射击、体操等传统优势项目和游泳等基础大项上,年轻小将同样令人期待。有的像全红婵、陈芋汐一样“少年老成”,已经在奥运会等世界大赛上崭露头角、争金夺银;有的志气满满、后生可畏,期待在巴黎奥运会上展现中国“Z世代”(通常是指1995年至2009年出生的一代人,他们一出生就与网络信息时代无缝对接)的风采。

中国游泳队中,20岁及以下的运动员占了一半。19岁的潘展乐在多哈游泳世锦赛上打破了男子100米自由泳项目的世界纪录,“飞鱼”的横空出世让不少人叹为观止。关于梦想,这条低调而耿直的“飞鱼”说,夺得奥运会冠军才是自己最重要的目标,“我始终期待在奥运会上和高手较量”。

青春在赛场绽放

巴黎奥运会的首枚金牌有望在射击10米气步枪混合团体项目上诞生,颇具夺金希望的中国组合黄雨婷/盛李豪都还不到20岁。17岁的黄雨婷在杭州亚运会上一枪成名,成长迅速;19岁的盛李豪曾在东京奥运会上摘得银牌,是历史上获得射击奥运奖牌最年轻的选手。

刘焯/文

精彩推荐

《唐朝诡事录之西行》昨天开播

7月18日,古装志怪单元探案剧《唐朝诡事录之西行》在爱奇艺首播。该剧由郭靖宇监制,柏杉担任总导演,魏风华编剧,杨旭文、杨志刚领衔主演,邵思雯、陈创、孙雪宁、岳丽娜、刘智扬等主演。

该剧改编自作家魏风华所著的小说《唐朝诡事录》,是《唐朝诡事录》系列的第二部作品,讲述了卢凌风、苏无名等一行人,前路艰险,无畏启程的故事。

晓梦/文

《少年白马醉春风》今天开播

7月19日,《少年白马醉春风》在优酷独播。该剧是由周木楠、蔺丛鹤编剧,陈宙飞执导,侯明昊、何与、胡连馨领衔主演的古装武侠剧。

该剧改编自周木楠的同名小说。剧中,一心热爱酿酒的西侯府公子百里东君因和儿时好友叶鼎之的约定踏上江湖,途中意外结识了玥瑶、司空长风等江湖少年,他们不断成长蜕变,携手闯出属于自己的江湖路,为侠义与心中的羁绊担起责任。

周全/文

斯诺克上海大师赛 周金豪成黑马

7月15日,2024年世界斯诺克上海大师赛的比赛中,年仅16岁的外卡小将周金豪表现惊艳,以6比3击败世界排名第12的中国职业选手张安达,成为本届赛事第一天的最大冷门。

周金豪是一名业余选手,而对手张安达世界排名第12位,上赛季曾拿到国锦赛冠军。二人无论是排名还是综合实力都有明显的差距。

周金豪在比赛中展现出了超越年龄的成熟和冷静,他的每一个精彩球路都牢牢掌控了场上的节奏。能够在如此高级别的赛事中战胜职业选手,不仅证明了他的实力,也彰显了他未

来的巨大潜力。7月16日下午2点,周金豪迎来了更大的考验,他的对手是卫冕冠军、斯诺克传奇“火箭”罗尼·奥沙利文。比赛开始之后,周金豪不畏强敌先声夺人,72-12赢下了第1局比赛的胜利。但从第2局开始,奥沙利文进入状态。最终经过7局比赛的较量,奥沙利文6-1击败了周金豪,成功跻身到八强行列。

周金豪在赛后表示,将继续保持冷静,全力训练、备战,他希望能在这个舞台上展现出自己最好的状态,为台球运动赢得更多的荣耀和关注。

陈瑶/文

英格兰男足主帅索斯盖特辞职

7月16日,带领英格兰男足连续打进两届欧洲杯决赛的主帅索斯盖特宣布辞职。他表示,自己已竭尽所能,而“三狮军团”做出改变的时间到了。

53岁的索斯盖特已执教英格兰队8年,率队参加过102场比赛。刚刚结束的德国欧洲杯决赛中,英格兰队1:2不敌西班牙队。而3年前在伦敦温布利大球场上演的欧洲杯决赛中,他们则在众多本土球迷的现场见证下点球败给意大利队。

“作为一个骄傲的英格兰人,能为英格兰队踢球以及执教英格兰队是我一生的荣耀。”索斯盖特在辞职信中说,“这对我意味着一切,我也已经为之倾尽所有。但现在是时候做出改变、

翻开新篇章了。周日在柏林对阵西班牙队的决赛,是我执教英格兰队的最后一场比赛。”

作为球员,索斯盖特曾代表英格兰队出战57场比赛,在接手英格兰队前执教英格兰队21岁以下青年队大约3年时间。他表示,自己2011年起进入英足总工作,决心为英格兰足球的振兴出力。

“我们在德国的阵容充满了让人感动、兴奋的青年才俊,他们有能力赢得我们梦寐以求的奖杯。我为他们感到骄傲,希望大家都能支持他们和在基地训练的青年球员,以及为振兴英格兰足球奋进的英足总,并且理解足球带来的正能量。”

张薇/文

关爱老人
LOVE 孝/敬/父/母
百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部